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Exercice 1
Justi�er que chacune des fonctions suivantes possède, sur l�intervalle considéré, une
primitive puis expliciter l�unique primitive F satisfaisant à la condition donnée :

1. a(x) = (x2 + 1)(3� x) sur R avec F (0) = 1:

2. b(x) =
ex � e�x
ex + e�x

sur R avec F (0) = ln 2:

3. c(x) = 3(x2 � 2x) exp(x3 � 3x2) sur R avec F (1) = 4:
4. d(x) = (2x+ 1)(x2 + x+ 1)5 sur R avec d(�1) = 1

5. e(x) =
2x2

3
p
x3 + 1

sur R+ avec F (2) = 1:

6. f(x) =
4

(3x� 1)2 exp(
2

3x� 1) sur [1;+1[ avec F (1) = e:

Exercice 2
Justi�er l�existence des intégrales suivantes puis les calculer :

I1 =
1R
�1
(t+ 1)(t+ 2)2dt; I2 =

4R
0

p
x (x� 2

p
x) dx; I3 =

2R
1

3xdx;

I4 =
4R
1

1

x
p
x
dx; I5 =

1R
0

(2x� 1) exp(x2 � x+ 1)dx; I6 =
2R
1

t2p
1 + t3

dt;

I7 =
2R
0

(ln t)5

t
dt; I8 =

2R
1

2
p
x

2 + 3x
p
x
dx; I9 =

4R
1

e�
p
x

p
x
dx:

Exercice 3
Calculer les intégrales suivantes à l�aide d�une ou de plusieurs intégrations par
parties :

I =
1R
�1
xe3xdx; J =

1R
0

(x2 + x)e2xdx Kn =
eR
1

tn ln tdt; L =

p
eR
e

ln t

t
dt;

M =
4R
1

p
x lnx; N =

1R
0

ln(t+ 1)

(t+ 1)3
dt; O =

e2R
1

(x3 + 1) ln(x)dx

Exercice 4
Soit a 2 R�+: Calculer l�intégrale I(a) =

1=aR
a

lnx

x
dx

a) par intégration par partie b) en posant le changement de variable x =
1

t

Exercice 5
Calculer les intégrales suivantes à l�aide du changement de variable indiqué :

a)
1R
0

x
p
3x+ 1dx (u = 3x+ 1) b)

2R
1

dx

x(x3 + 1)
(u = x3 + 1)

c)
1R
0

dx

ex + 1
(u = ex); d)

eR
1

ln t

t
dt (x = ln t); e)

eR
p
e

(ln t)2 dt (x = ln t)

Exercice 6
Véri�er : 8x 2 [0;+1[; 0 6 ln(1 + x) 6 x.

En déduire un encadrement de In =
1R
0

ln(1 + xn)dx et donner lim
n!+1

In.

Exercice 7
On pose In =

nR
1

x

1 + x3
dx:

1. Montrer que 8x 2 [1;+1[; 1

2x2
6 x

1 + x3
6 1

x2
:

2. Montrer que la suite (In)n>0 est convergente et que
1

2
6 lim
n!+1

In 6 1:

Exercice 8
On dé�nit la fonction f : [2;+1[! R; x! f(x) =

1p
x2 � 1

1. Démontrer que pour tout réel x supérieur ou égal à 2 :
1

x
6 f(x) 6 1p

x� 1
.

2. Pour tout entier n supérieur ou égal à 2, on dé�nit l�intégrale : In =
nR
2

f(x)dx.

(a) Démontrer que : lim
n!+1

In = +1.

(b) On dé�nit la fonction F : [2;+1[! R; x! ln(x+
p
x2 � 1).

Calculer la dérivée de F , et en déduire une expression de In en fonction
de n.

(c) Déterminer la limite de In � lnn quand n tend vers +1.
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